
Energietransitie

5de ondernemerspeiling: Energietransitie

139 ondernemers hebben aan het onderzoek deelgenomen.

Gasgebruik

De energiemarkt verandert snel. Van grootschalige opwekcentrales gestookt op 
fossiele brandstoffen gaan we naar meer lokale netwerken waar we zelf energie 
opwekken. De gemeente maakt hiervoor plannen in de energievisie en de transitievisie 
warmte. 
Aan de ondernemers van het OndernemersPanel is gevraagd om hun ervaringen te 
delen met betrekking tot de energietransitie. De gegeven antwoorden geven de 
gemeente inzicht in waar ondernemend Enschede staat en waar de gemeente op in 
moet zetten voor het realiseren van de energietransitie.

Hoeveel gas gebruiken de ondernemers?
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Verwarmen van mijn kantoor-, bedrijfs- of winkelruimte

In het primaire productieproces van mijn bedrijf Wij zijn gasloos!

Waarvoor wordt gas gebruikt?

9% gebruikt meer dan 5.000 m3 gas per jaar

34% gebruikt minder dan 1.000 m3 gas per jaar

21% weet hoe hij/zij van het gas af kan

Ja, ik weet wat ik zou moeten
doen en/of ben concrete
stappen aan het zetten!

Nee, ik geloof niet dat het
nodig gaat zijn of ik twijfel

Nee, maar ik ben hierover in
overleg met de verhuurder.

Nee, maar ik wil graag
hiervoor een plan maken, maar

mijn verhuurder wil niet.

Nee, nog niet aan toe
gekomen

Andere reden

Weet niet
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Heeft de ondernemer al een plan hoe - de verwarming - van het gas af kan?

Elektriciteitsgebruik

Hoeveel elektriciteit gebruiken de ondernemers?

23% gebruikt minder dan 1.000 kWh 
stroom per jaar

22% gebruikt meer dan 10.000 kWh 
stroom per jaar

Ja, ik heb al allerlei
maatregelen doorgevoerd

Nee, de grootste impact zit in
maatregelen die de

verhuurder moet nemen

Nee, ik ben met andere
dingen bezig

Nee, ik weet niet waar ik
moet beginnen

Nee, anders

Weet niet
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Zijn de ondernemers al bezig geweest met energie besparen?

Energiebesparing



Welke oplossing(en) ten aanzien van lokale energieopwekking hebben de 
voorkeur voor de ondernemers?

Zonne-energie

Thermische energie

Wind-energie

Biogas

Geen lokale oplossing

Anders

Ik heb hier (nog) geen mening
over
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Kop: Hoe heet dit blok

Energiebesparing - vervolg

Zorgen en vragen

Expertise 
(18%)

3
Netcongestie 

(29%)

2
De prijs van 

energie (63%)

1

79% maakt zich zorgen over de energietransitie

Waar maken de ondernemers zich zorgen over? (top 3)

Bekendheid Deb.nl

Zijn de ondernemers bekendheid met www.deb.nl?

Ja, het heeft mij geholpen

Ja, maar het hielp mij niet
verder

Ja, maar is niet voor mij van
toepassing

Nee, maar ik ga zeker eens
kijken

Nee, ben niet geinteresseerd

Nee, mijn verhuurder is niet
geinteresseerd
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Ondersteuning gemeente

Advisering

(Co-)Financiering

Ondersteuning

Visie en leiderschap

Ontzorging

Participatie

Weet niet

Andere rol

Geen rol
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Welke rol verwachten de ondernemers van de gemeente 
in de energietransitie?

Energietransitie

Colofon

Stuur mij rechtstreeks een e-mail57%

Hoe kan het beste contact worden gezocht voor participatietrajecten?

een samenhangend verhaal rondom 
alle duurzaamheidsthema’s47%

De gemeente moet vooral inzetten op:
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